
2022 年北京市大兴区小升初数学考试试卷模拟真题(北京版)

题号 一 二 三 四 五 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

评卷人 得分

一、选择题

1．下面几组相关联的量中，成反比例关系的是（ ）。

A．一个人的年龄和体重

B．圆锥的体积一定，圆锥的底面积和高

C．一条路，已修的米数与未修的米数

D．单价一定，总价和数量

2．下图中有一点 P ，将点 P 向左平移 2格后的位置用数对表示是（ ）。

A．  3,5 B．  3,1

C．  1,3 D．  5,3

3．与奇数 K相邻的两个奇数是（ ）。

A． 1K  和 1K  B． 2K  和 2K  C． 3K  和 3K  D． 1K  和 3K 

4．某超市正在举行“幸运大转盘”活动。转动转盘，转盘停止后，指针指在哪里，就获

得哪种奖品（若指针恰好指在分界线上，则重新转），指向“谢谢参与”则不得奖。下面

说法正确的是（ ）。
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A．转一次一定有奖 B．转一次不可能获得保温杯

C．获得牙膏和获得牙刷的可能性一样大 D．中奖的可能性比不中奖的可能性大

5．学校举行广播体操表演，每行有 12人，一共有 14行。聪聪通过竖式计算知道一共

有 168人参加表演（如图）。竖式中箭头所指的可以用下面图（ ）框中的点来表示。

A． B．

C． D．

6．一个三角形，其中两条边的长度分别是 7厘米和 11厘米。这个三角形第三条边的长

度可能是（ ）厘米。

A．4 B．12 C．18 D．22

7．如图所示，把一个圆柱切拼成一个近似的长方体。拼成的近似长方体和原来的圆柱

相比较，下面说法正确的是（ ）。

A．表面积变了，体积没变 B．表面积没变，体积变了
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C．表面积和体积都变了 D．表面积和体积都没变

8．一个圆形花坛的直径是 10米，围绕花坛修一条宽 2米的小路。这条小路的面积是

（ ）平方米。

A．11 B． 21 C．24 D． 44

9．四个小动物排座位，一开始，小狗、小猴、小兔、小猫分别坐在 1、2、3、4号位置

上。如图所示，它们现在要交换座位，第 1次上下交换，第 2次左右交换，第 3次上下

交换，第 4次左右交换……照这样的规律，第 6次交换座位后，小狗坐在（ ）

号位置上。

A．1 B．2 C．3 D．4

10．你听说过“乌鸦喝水”的故事吧。一只乌鸦口渴了，到处找水喝，它看见一个瓶子里

有水，可是水不多，瓶口又小，它喝不着。聪明的乌鸦看见旁边有许多小石子，想出了

办法。它把小石子一颗一颗地衔进瓶子里，乌鸦就喝着水了。如果从乌鸦看到瓶子的那

刻起开始计时，设时间为 x，瓶中的水位高度为 y 。下面图（ ）最符合故事情境。

A． B．

C． D．

第 II 卷（非选择题）

评卷人 得分

二、填空题

11．2019年中国北京世界园艺博览会于 4月 29日盛大开园。“五一”小长假期间，世园

迎来开园后首个客流高峰，截至 5月 4日 11时，园区累计接待入园游客接近三十二万

七千人次。横线上的数写作( )人次，用“四舍五入”法精确到“万”位( )

万人次。
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12．1949年 10月 1日中华人民共和国成立，到今年 10月 1日成立了( )周年．

13．在一幅地图上，甲、乙两地的图上距离是 10厘米，表示实际距离 30千米。这幅地

图的比例尺是( )。

14．以城市广场为中心，向东走 5千米记作：﹢5千米；那么向西走 3千米记作：( )

千米。小东从城市广场先向西走 2千米，再向东走 6千米。这时候小东的位置记作：

( )千米。

15．在某地，人们发现在一定温度范围内，某种蟋蟀 1分钟叫的次数与温度之间有如下

的近似关系：蟋蟀 1分钟叫的次数 7 3  ，就是当时的近似温度。如果蟋蟀 1分钟叫 x次，

那么当时的近似温度用含有字母的式子表示是( )摄氏度；如果当时的温度是 23

摄氏度，那么蟋蟀 1分钟大约叫( )次。

16．一个三位数，既是 3的倍数又是 5的倍数。它是由 10以内不同的质数组成的，这

个数最大是( )。

17．一个直角三角形的两条直角边分别是 3厘米和 4厘米，斜边长 5厘米。如果以 4厘

米的直角边为轴把三角形旋转一周，得到一个圆锥体。这个圆锥体的高是( )厘

米，体积是( )立方厘米。

18．小明用 A，B两种积木交替而且没有规律地拼成了一个大的长方体（如图），已知

大长方体的长是 26厘米，一共用了 10块积木。那么 A积木用了( )块，B积木

用了( )块。

评卷人 得分

三、脱式计算

19．计算题。

864 48 39  45 18 2.4 2.75  

5 1 4 3
9 3 9
  

5 6 5 1
28 7 6 2

    
 

7 1 2 1
12 5 3 4

        

评卷人 得分

四、作图题

20．按要求画一画。（下面每个小方格的边长都代表 1厘米）
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①画一个周长是 20厘米的长方形，且长与宽的比是3: 2。

②画出这个长方形的所有对称轴。

评卷人 得分

五、解答题

21．一个梯形花圃，上底是 24米，下底是 30米，高是 18米。这个花圃的面积是多少

平方米？www.xsc.cn

22．小明和妈妈想去看电影，他们首次通过网络购买电影票。参加哪种活动购票更优惠？

需要花多少钱？

优惠活动通知票价：45元/张

活动一：首单 2张立减 7元。

活动二：开通 VIP会员，开卡费 13元，首单立减 22元。

23．6月 5日是“世界环境日”。在这一天，六（1）班同学收集塑料瓶和易拉罐共 170

个，其中塑料瓶的个数是易拉罐的 2.4倍。塑料瓶和易拉罐各收集多少个？（用方程解

答）

24．一种牛奶，“一月一订”没有优惠，每月需要 100元；“一年一订”可优惠10%，明明

家订这种牛奶选择了“一年一订”的方式，一年需要多少元？

25．快递费通常由首重和续重组成，都是以 1千克为单位计费。如某快递公司规定：首

重 8元，续重 5元。那么发一个不超过 1千克的物品就是 8元的快递费，超过 1千克不

超过 2千克的物品快递费就是 13元。依此类推，每增加 1千克，快递费增加 5元。如

果需要快递公司的纸箱等包装就要另收费，通常普通的文件袋和塑料袋是免费的。李阿

姨快递一包棉衣，重量是 4千克。如果选择该公司，她需要支付快递费多少元？（李阿

姨使用了快递公司的普通塑料袋。）

26．雾霾天气让环保和健康问题成为焦点。为了调查学生对雾霾知识的了解程度，阳光

小学在学生中做了一次抽样调查。了解程度分为四个等级：A。 非常了解、B 。 比较
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了解、C。 基本了解、D 。 不了解。根据调查结果，同学们绘制了下面的三种统计图

表。

阳光小学学生对雾霾知识了解程度统计表

2019年 5月

了解程度 百分比

A非常了解 5%

B 比较了解 m

C基本了解 45%

D 不了解 n

请结合统计图表，完成下面的问题。
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①本次抽样调查了（ ）名学生。

②统计表中，m （ ），n （ ）。

③把条形统计图补充完整。

④扇形统计图中，A所在部分的圆心角是（ ）度。
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答案第 1页，共 14页

参考答案：

1．B

【解析】

【分析】

判断两个相关联的量之间成什么比例，就看这两个量是对应的比值一定，还是对应的乘积一

定；如果是比值一定，就成正比例；如果是乘积一定，则成反比例。

【详解】

A．一个人年龄和体重虽然是相关联的两个量，但是它们的比值和乘积都不一定，故不成比

例；

B．圆锥的底面积×高＝3×圆锥的体积，乘积一定，圆锥的底面积和高成反比例；

C．已修的米数＋未修的米数＝这条路的长，和一定，但是它们的比值和乘积都不一定，故

不成比例；

D．总价÷数量＝单价，比值一定，总价和数量成正比例。

故答案为：B

【点睛】

此题属于辨识成正、反比例的量，就看这两个量是对应的比值一定，还是对应的乘积一定，

再做判断。

2．C

【解析】

【分析】

数对表示位置的方法是：第一个数字表示列，第二个数字表示行，由此先利用图形平移的方

法，把点 P分别向左平移 2格，再用数对表示移动后的位置即可。

【详解】

点 P现在的位置是（3，3），将点 P 向左平移 2格后位置在第 1列，第 3行，用数对表示是

（1，3）；

故答案为：C。

【点睛】

此题考查了数对表示位置的方法和图形的平移的方法；数对的写法，即先看在第几列，这个

数就是数对中的第一个数；再看在第几行，这个数就是数对中的第二个数。

3．B
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答案第 2页，共 14页

【解析】

【分析】

因为两个相邻的奇数的差是 2，所以与 K相邻的两个奇数一个比 K小 2，是 2K  ；一个比

K大 2，即 2K  ；据此选择即可。

【详解】

由分析可得，这两个数分别是 2K  和 2K  ；

故答案为：B

【点睛】

此题考查了奇数和偶数的初步认识以及字母表示数的方法，明白相邻奇数的差是 2是解决此

题的突破口。

4．D

【解析】

【分析】

根据每一项所占区域面积的大小即可估计指针落在哪里的可能性大小。

【详解】

A．转到“谢谢参与”则不得奖，所以转一次不一定有奖，故该选项错误；

B．转到“保温杯”则获奖，所以转一次有可能获得保温杯，故该选项错误；

C．图中牙刷所占扇形面积大于牙膏所占扇形面积，所以转到牙刷的可能性大于转到牙膏的

可能性；故该选项错误；

D．图中中奖所占扇形面积大于不中奖所占扇形面积，所以转到中奖的可能性大于转到不中

奖的可能性，故该选项正确。

故答案为：D

【点睛】

转盘中利用每项所占扇形面积的大小估计指针落到每项的可能性大小为本题解题关键。

5．C

【解析】

【分析】

第二步是计算的 12×10＝120，即求 10个 12人是多少，圈出 10行，由此进行选择。

【详解】
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答案第 3页，共 14页

故答案为：C

【点睛】

解决本题注意第二步计算是用第二个因数的十位乘第一个因数的每一位，所以表示的是 10

个 12人。

6．B

【解析】

【分析】

根据三角形的三边关系，两边之和大于第三边，两边之差小于第三边，由此即可选择。

【详解】

A．11－7＝4（厘米），4＝4，不符合题意；

B．11－7＝4（厘米），11＋7＝18（厘米），4＜12＜18，符合题意；

C．11＋7＝18（厘米），18＝18，不符合题意；

D．11＋7＝18（厘米），18＜22，不符合题意；

故答案为：B。

【点睛】

本题主要考查三角形的三边关系，熟练掌握它们的关系并灵活运用。

7．A

【解析】

【分析】

将圆柱切拼成长方体的过程中，体积没有增多或减少，所以体积不变；圆柱的侧面积等于长

方体前后两个面的面积，圆柱的两个底面积的和等于长方体上下两个面的面积和，所以长方

体的表面积比圆柱的表面积多了两个左右面的面积和，由此即可判断。

【详解】

根据分析可知，把一个圆柱切拼成一个近似的长方体后，它的体积不变，表面积变大了。

故答案为：A。
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答案第 4页，共 14页

【点睛】

本题主要考查将圆柱切拼成长方体，要注意切拼后体积不变，表面积会发生变化。

8．C

【解析】

【分析】

根据环形面积＝外圆面积－内圆面积，首先根据圆的周长公式：c＝2πr，已知圆形花坛的直

径是 10米，求出花坛的半径，花坛的半径加上 2米就是外圆的半径，把数据代入环形面积

公式即可。

【详解】

花坛的半径（内圆半径）：10÷2＝5（米），

小路的面积：

［（5＋2）2－5 2］π

＝［49－25］π

＝24π（平方米）

故答案为：C。

【点睛】

此题主要考查环形面积的计算，先根据圆的直径和半径的关系，求出内圆的半径，进而求出

外圆半径，再利用环形面积公式解答。

9．D

【解析】

【分析】

根据题意分析可得：对于每一种动物而言每交换四次是一个循环，然后又回到原来的位置，

交换 6次，1个循环余 2次，据此即可解答问题。

【详解】

因为 6÷4＝1……2

所以第 6次交换座位后，小狗坐在 4号位置。

故答案为：D

【点睛】

找到动物座位变化规律为解本题的关键，也可以利用画图的方法解决问题。

10．A
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答案第 5页，共 14页

【解析】

【分析】

4幅图的不同部分是开始喝水时，水面开始下降部分不同，因为开始喝不到水，之后投入石

子能喝到水，能喝到水的高度一定比之前喝不到水的高度高，根据分析对下选项进行选择。

【详解】

根据分析可知，只有 A图符合题意，B、C、D图中的喝完水的水位比没喝水之前低，所以

不合题意。

故答案选：A

【点睛】

本题考查折线统计图的选择，根据题意找出符合题意的统计图。

11． 327000 33

【解析】

【分析】

整数的写法：从高位到低位，一级一级地写，哪一个数位上一个单位也没有，就在那个数位

上写 0；用“四舍五入”法精确到“万”位，千位上的数是 7，向万位进 1，并加上“万”。

【详解】

三十二万七千写作：327000

327000≈33万

故答案为：327000；33

【点睛】

本题主要考查整数的写法及求近似数，解题时注意求得的近似数与原数不相等，用约等于号

连接。

12．70

【解析】

略

13．1∶300000

【解析】

【分析】

根据比例尺＝图上距离∶实际距离，把数代入并化简即可（要注意先统一单位）。

【详解】
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答案第 6页，共 14页

30千米＝3000000厘米

比例尺＝10厘米∶3000000厘米＝1∶300000

【点睛】

本题主要考查比例尺的意义，熟练掌握比例尺的意义并灵活运用。

14． ﹣3 ﹢4

【解析】

【分析】

以城市广场为中心，向东记作正，向西记作负，据此解答。

【详解】

向西走 3千米记作：﹣3千米。

小东从城市广场先向西走 2千米，再向东走 6千米，相当于向东走 6－2＝4（千米），这时

候小东的位置记作：﹢4千米。

【点睛】

正数与负数表示意义相反的两种量，看清规定哪一个为正，则和它意义相反的就为负。

15． x÷7＋3 140

【解析】

【分析】

根据题目可知，蟋蟀一分钟叫的次数÷7＋3＝当时的近似温度，如果当蟋蟀 1分钟叫 x次，

则把 x代入等式里面，即此时的温度：x÷7＋3；如果当时的温度是 23摄氏度，即此时的式

子：x÷7＋3＝23，利用等式的性质 1和等式的性质 2解方程即可。

【详解】

根据分析可知，当蟋蟀 1分钟叫 x次，此时的温度用字母表示：x÷7＋3；

当温度是 23摄氏度，即原式：

x÷7＋3＝23

解：x÷7＝23－3

x÷7＝20

x＝20×7

x＝140

【点睛】

本题主要考查用字母表示数以及应用等式的性质解方程，熟练掌握等式的性质并灵活运用。
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答案第 7页，共 14页

16．735

【解析】

【分析】

根据 5的倍数特征，末尾是 0或 5的数是 5的倍数，由于这个三位数是 10以内的质数构成

的，即这个三位数的个位上的数字是 5，这个数最大是多少，即百位上的数是 10以内最大

的质数 7，根据 3的倍数特征，每个数位上的数字和是 3的倍数，这个数是 3的倍数，7＋5

＝12，由此即可知道十位上的数必须是 3的倍数，才能保证这个数也是 3的倍数，10以内

质数中是 3的倍数的数是 3，由此即可分析这个数最大是多少。

【详解】

根据分析可知，这个数最大是 735。

【点睛】

本题主要考查 3和 5的倍数特征以及质数的意义，熟练掌握 3和 5的倍数特征并灵活运用。

17． 4 37.68

【解析】

【分析】

根据圆锥展开图的特点可知，以 4厘米长的直角边为轴把三角形旋转一周，这个 4厘米的直

角边就是得到的圆锥的高，另一条直角边是圆锥的底面半径，再根据圆锥的体积公式：π×

半径 2×高×
1
3
，代入数据，即可解答。

【详解】

根据分析可知，这个圆锥的高是 4厘米。

体积： 3.14×32×4×
1
3

＝3.14×9×4×
1
3

＝28.26×4×
1
3

＝113.04×
1
3

＝37.68（立方厘米）

【点睛】

本题考查旋转后的图形以及圆锥体积公式的应用，熟记公式。

18． 6 4
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【解析】

【分析】

设 A积木用了 x块，那么 B积木用了 10－x（块），等量关系为：A积木的总长度＋B积木

的总长度＝26厘米，据此列方程解答求出 A积木用了的块数，进而求出 B积木用了的块数。

【详解】

解：设 A积木用了 x块，那么 B积木用了 10－x（块）。

3x＋2（10－x）＝26

3x＋20－2x＝26

x＝6

10－6＝4（块）

故答案为：6；4

【点睛】

列方程是解答应用题的一种有效的方法，解题的关键是弄清题意，找出应用题中的等量关系。

19．57；3.25

1
3
；

5
6

7

【解析】

【分析】

864÷48＋39，按照运算顺序，先算除法，再算加法；

45÷18×2.4－2.75，按照运算顺序，先算除法，再算乘法，在后算减法；

5
9
×
1
3
＋

4
9
÷3，原式化为：

5
9
×
1
3
＋

4
9
×
1
3
，再根据乘法分配律，原式化为：

1
3
×（

5
9
＋

4
9
），

再进行计算；

5
28

÷（
6
7
×
5
6
－

1
2 ），先算括号里的乘法，在算括号里的减法，最后算除法；

7
12

÷[
1
5
×（

2
3
－

1
4
）]，先算小括号里的减法，在算中括号里的乘法，最后算除法。

【详解】

864÷48＋39

＝18＋39

＝57
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45÷18×2.4－2.75

＝2.5×2.4－2.75

＝6－2.75

＝3.25

5
9
×
1
3
＋

4
9
÷3

＝
5
9
×
1
3
＋

4
9
×
1
3

＝
1
3
×（

5
9
＋

4
9
）

＝
1
3
×1

＝
1
3

5
28

÷（
6
7
×
5
6
－

1
2 ）

＝
5
28

÷（
5
7
－

1
2 ）

＝
5
28

÷（
10
14

－
7
14

）

＝
5
28

÷
3
14

＝
5
28

×
14
3

＝
5
6

7
12

÷[
1
5
×（

2
3
－

1
4
）]

＝
7
12

÷[
1
5
×（

8
12

－
3
12

）]

＝
7
12

÷[
1
5
×
5
12

]

＝
7
12

÷
1
12

＝
7
12

×12

＝7

20．①②见详解

【解析】

【分析】
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①根据长方形的周长公式：（长＋宽）×2，由于长方形的周长是 20厘米，则长＋宽＝10厘

米，并且长与宽的比是 3∶2，则长是 3份，宽是 2份，根据总数÷总份数＝1份量，由此即

可知道一份量是 10÷（3＋2）＝2厘米，即长：2×3＝6厘米，宽：2×2＝4（厘米）；根据长

方形的长和宽即可画出长方形；

②依据轴对称图形的定义：一个图形沿一条直线对折，对折后的两部分都能完全重合，由此

画出对称轴即可。

【详解】

①②如图所示：

【点睛】

本题主要考查比的应用、长方形的周长以及对称轴的画法，关键要注意长方形的周长除以 2

才能得到长和宽的和。

21．486平方米

【解析】

【分析】

根据梯形的面积公式：（上底＋下底）×高÷2，把数代入即可求出这个花圃的面积。

【详解】

（24＋30）×18÷2

＝54×18÷2

＝972÷2

＝486（平方米）

答：这个花圃的面积是 486平方米。

【点睛】

本题主要考查梯形的面积公式，熟练掌握梯形的面积公式并灵活运用。

22．活动二更优惠；81元
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【解析】

【分析】

参与活动一后的总价＝票价×2－7；参与活动二后的总价＝票价×2＋开卡费－22

将两者进行比较即可得出更优惠活动价格。

【详解】

活动一：

45×2－7

＝90－7

＝83（元）

活动二：

45×2＋13－22

＝103－22

＝81（元）

答：活动二更优惠，需要花费 81元。

【点睛】

找准两种活动价格计算的等量关系式是解题的关键。

23．塑料瓶：120个；易拉罐：50个

【解析】

【分析】

根据题目可知，塑料瓶的个数是易拉罐的 2.4倍，可以设易拉罐的个数为 x个，则塑料瓶的

个数为 2.4x个，根据等量关系：塑料瓶的个数＋易拉罐的个数＝170；把 x代入等式列出方

程再求解即可。

【详解】

解：设易拉罐的个数为 x个；则塑料瓶的个数为 2.4x个。

2.4x＋x＝170

3.4x＝170

x＝170÷3.4

x＝50

170－50＝120（个）

答：塑料瓶收集 120个，易拉罐收集了 50个。
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【点睛】

此题属于含有两个未知数的应用题，这类题用方程解答比较容易，关键是找准数量间的相等

关系，设一个未知数为 x，另一个未知数用含 x的式子表示，然后列方程解答。

24．1080元

【解析】

【分析】

根据题目可知，一月一订没有优惠，每月需要 100元，则一年有 12个月，一年需要支付 12×100

＝1200（元），由于一年一订可优惠 10%，则相当于只支付总价的 1－10%＝90%，总价是单

位“1”，单位“1”已知用乘法即可。

【详解】

12×100＝1200（元）

1200×（1－10%）

＝1200×90%

＝1080（元）

答：一年需要 1080元。

【点睛】

本题主要考查百分数的应用题，根据求一个数的几分之几是多少，用这个数×几分之几即可。

25．23元

【解析】

【分析】

由题意可知，超过 1千克不超过 2千克的物品快递费就是 13元。再增加 1千克，快递费增

加 5元，李阿姨快递一包棉衣，重量是 4千克，使用了快递公司的普通塑料袋不用付费，那

么她需付的快递费是 13＋5＋5＝23（元）。据此解答。

【详解】

13＋2×5

＝13＋10

＝23（元）

答：她需要支付快递费 23元。

【点睛】

解答此题的关键是理解首重和续重组成和考虑包装是否付费。
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26．①400

②m＝20%，n＝30%

③见详解

④18°

【解析】

【分析】

①观察图形可知，A非常了解的人有 20人，占总人数的 5%，已知一个数的百分之几是多少，

求这个数，用 20÷5%，即可解答；

②观察图形可知，求 m：B比较了解的人数有 80人，用 80除以总人数×100%；求 n：用总

人数－A非常了解的人数－B比较了解的人－C基本了解的人，再除以总人数×100%；

③求出的 D的人数，把条形统计图补充完整；

④用 360°×A占的百分比，即可。

【详解】

（1）20÷5%＝400（名）

答：本次抽样调查了 400人。

②m：80÷400÷100%

＝0.2×100%

＝20%

n：（400－20－80－180）÷400×100%

＝（380－80－180）÷400×100%

＝（300－180）÷400×100%

＝120÷400×100%

＝0.3×100%

＝30%

答：m是 20%，n是 30%。

③400－20－80－180

＝380－80－180

＝300－180

＝120（名）
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④360×5%＝18°

答：A所在部分的圆心角是 18°。

【点睛】

本题考查统计表、条形统计图。扇形统计图的应用，根据它们提供的信息，进行解答问题。
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